

咸宁城市管理视频智能分析系统上线试运行——

“千里眼”上岗，城市乱象无处藏

●记者周阳 通讯员张鹏

4月20日16时38分，市区长安大道与青龙路路口，一辆皮卡车因未采取密闭措施，导致车上黄沙污染路面，被城市管理“千里眼”抓拍后，司机郑某领罚单。

4月15日9时34分，书台街书苑小区附近，一辆共享单车随意停放在道路上，被城市管理“千里眼”抓拍后，相关部门迅速处置。

3月29日18时22分，碧桂路芷岸青林路段，流动摊贩驾驶三轮车占道售卖，被城市管理“千里眼”抓拍后，相关部门快速处置。

.....

城市管理“千里眼”让城市乱象发现、处置更加高效，它到底是什么？

4月27日，市城管执法委城市管理指挥中心负责人殷刚锋“解密”：它是3月9日上线试运行的咸宁市城市综合管理服务平台视频智能分析系统，通过智能化手段，在城市管理中实时监控抓拍违章行为。

据了解，视频智能分析系统利用人工智能深度学习技术，通过共享“雪亮工程”摄像头、安装市容管理视频监控摄像头，对城市管理问题进行智能分析、自动识别，并与数字城管平台对接，实现城市管理案件的快速



处置。

殷刚锋表示，以前，城市管理更多是靠城管执法人员、城市管理监督员走街串巷，用他们的眼睛去发现问题。随着视频智能分析系统上线，发现城市管理问题，还有更加智慧的“眼睛”。

“城市管理违章行为具有反复性，可能一个地方，长期需要执法人员值守。”殷刚锋表示，有了视频智能分析系统，通过实时监控、证据保留，可对城市管理违章行为形成震慑，从而推动城市管理问题从“事后整改”向“事前防范”转变。

目前，视频智能分析系统实现5类城市管理问题智能分析、自动抓拍，包括占道经营、违规撑伞、无照经营游商、非机动车乱停乱放、机动车乱停乱放。

在市中心城区，已有29个点位摄像头运行视频智能分析系统，分布在示范路、学校周边、集贸市场周边、公



书台街书苑小区门口-往劲德中医医院方向

▲城市管理“千里眼”抓拍车辆乱停乱放(图中红框处)

交站台等处，如温泉中心市场、湖北科技学院公交站台、温泉路中百仓储公交站台、咸宁北站等。

数据显示，截至4月27日，视频智能分析系统上线试运行一个多月来，共立案城市管理案件221件，派遣221件，已处置215件。

据了解，视频智能分析系统还在进一步学习测试，以期达到17个智能场景运用（对17类城市管理问题自动采集），使抓拍城市管理问题更加精准高效。同时，根据城市管理需求，筛选

或安装合适点位摄像头，通过视频智能分析系统扩点扩面，实现城市管理的全覆盖、全时段。

市城管执法委相关负责人表示，将持续推进咸宁市城市综合管理服务平台视频智能分析系统17个智能场景运用，提高城市管理智慧化、自动化管理水平，推动城市治理理念、治理方法、治理模式从被动管理向制度化、常态化、长效化管理转变，从“事后整改”向“事前防范”转变，从“人海战术”向“数据治理”转变。

税风吹茶香

●通讯员朱梦和 李洋樊 王俊涛

“青箬闲耕雨，红裙半采茶。”绿油油的茶树冒出新芽，在田地里随风轻曳。近日，在第31个全国税收宣传月期间，一支青年税收宣传小队走进赤壁市万亩茶园，深入茶农、茶企，宣传讲解惠农惠企政策，服务茶产业发展。

◆减的是小钱 添的是信心

在赤壁市羊楼洞绿源茶庄摊青房里，刚采摘的新鲜茶叶摊放在篾席上，散发出阵阵清香，沁人心脾。“摊青是为了蒸发部分水分，降低茶叶细胞的张力，使叶梗由脆变软，增加茶叶的韧性，方便后续加工，提升茶叶香气。”绿源茶庄总经理汤腊英介绍道。

绿源茶庄已有近二十年的历史，由羊楼洞茶场茶叶科学研究所改制而来。汤腊英曾在茶科所工作，是赤壁市远近闻名的制茶能手，改制后便承包经营了绿源茶庄。“刚开始产量比较低，后来通过创新，优化管理，做好施肥，茶叶产量、品质都有所提高。”

据了解，绿源茶庄共有茶园近70亩，每年鲜叶产量在10000斤左右，可制作干茶2000余斤，年产值40余万元。“产量不高，但品质好，不愁销路，从事制茶工作的都是几十年的老职工、老师傅，生产的‘羊楼碧蕊’茶深受消费者喜爱，顾客主要是回头客，主动上门来买。”汤腊英边介绍边推销自家的茶叶。

茶园里，一拢拢茶树碧绿葱翠，错落有致地镶嵌在田间，每年3月底到4月中旬是春茶采摘期，9月中旬是秋茶采摘期。周边村民们和汤腊英早已达成了默契，采茶时节，每天会有20余人自主

前来采摘，而汤腊英则根据采摘茶叶的类型、重量给村民们支付工资。“我这个快70岁的老婆子，每年在茶园里采摘、施肥，也能有5000元的收入。”正在采茶的宋婆婆笑道。

一片新鲜茶叶到制成干茶销售，要经过摊青、杀青、揉捻、理条、搓茶、烘干、提香、精选等多道工序，背后是采茶人、制茶师的辛苦劳累，也离不开税惠政策的支持。

“作为小规模纳税人，享受到了增值税免税政策，金额虽然不大，但也够我多雇几个人了。减了税，心里高兴，干活的劲头儿更足，茶庄发展也更有信心。”对于未来，汤腊英希望在工艺上再做创新与改善，优化茶形，变弯形为直形，更好满足消费者的需求。

宣讲之余，税务青年在茶园里当起了“采茶姑娘”。“从一叶叶采摘到加工成制品，我真真切切感受到了茶农的辛苦，也更加坚定了我们将税收优惠政策落到实处的决心。”赤壁市税务局青年干部陈艳艳感叹道。

◆龙头稳发展 税惠来助力

“我们每年从茶农处收购老青茶3000吨左右，价值接近2000万元。”湖北省赵李桥茶厂有限责任公司财务部长吴焕说道。

赵李桥茶厂是一家老字号茶企，是“川”字茶的传承者。青砖茶历史最早可追溯到宋朝，《万全县志》记载：宋景德年中叶（1006年左右），官府以两湖茶饼与内蒙实行茶马交易，并以张家口为蒙汉“互市之所”。这里的茶饼便是青砖茶的前身。

青砖茶具有助消化、解油腻、顺畅胃



等功效，深受草原人民喜爱，古时有茶马古道，赤壁是“欧亚万里茶道”的重要源头。2020年，蒙古国捐赠三万只羊支持湖北省抗击新冠肺炎疫情，湖北省则回赠了青砖茶等防疫和生活物资，留下了“羊来茶往”的外交佳话。

制茶车间里，工人们正有序的忙碌着，成型的青砖茶整齐地摆放在仓库里。近年来，赵李桥茶厂加大了研发力度，改变了青砖茶传统“大板砖”形态，变成更加小巧的“轻”砖茶，借着赤壁青砖茶产业发展大会的东风，茶香飘四海。

“每年的研发投入在300万元左右，作为高新技术企业，可100%加计扣除；同时边销茶免抵近200万元，也享受到了残疾人用工优惠。在疫情期间还减免了房产税、城镇土地使用税，免征了社保费。”吴焕细细算来，这些税费优惠政策，不仅扩大了企业生产，也有利于保障周边茶商茶农的利益，无形中提升了品牌形象和价值。

在赵李桥茶厂等龙头茶企的带领下，茶产业成为了赤壁市农业支柱产业。据了解，截至2021年底，赤壁市茶园面积达16.3万亩，茶叶总产量6.8万吨，生产产值达30亿元，全产业链产值达102亿元。

咸安举行五四青年节主题活动

本报讯（记者陈志茹 通讯员李婷婷）4月28日晚，共青团咸安区委在咸安区文体中心举办“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程 青春闪耀”主题党日活动，活力四射的节目展现咸安青年蓬勃的青春朝气和昂扬的奋斗姿态。

晚会开篇视频中，咸宁市第一人民医院青年医生、咸安区实验学校青年教师等10余个行业的优秀青年，展示了他们扎根岗位、燃梦青春、担当有为的动人故事。

马桥镇选送的《汇聚青春之力 筑梦乡村振兴》诵读节目中，该镇9名青年干部讲述了他们以梦为马，奔赴田野乡村的筑梦之路。

活动现场，还表彰了10家“咸安区五四红旗团委（团工委）”、10家“全区五四红旗团支部（团总支）”、10名“全区优秀共青团干部”、10名“全区优秀共青团员”。



中影嘉禾国际影城

CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城